
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
DESPORTIVA UNIVERSITÁRIA-STJDU. 
 
 
 
 
 
Aos dez dias do mês de julho de dois mil e quatro, na sala do Plenário da Comissão 

Disciplinar-2ª Região, atendendo ao Edital de Convocação datado de trinta de junho de dois 

mil e quatro, reuniu-se às dezesseis horas, os Senhores Auditores José Joacy Bastos,Irineu 

de Oliveira Filho, Henio Ferreira de Miranda, Marcelo Falcão de Farias, Elias Antonio 

Villaça e Joaquim Arantes de Bem, do Superior Tribunal de Justiça Desportiva 

Universitária-STJDU, com a finalidade de instalar a Comissão Disciplinar da 2ª Região, 

que funcionará no decorrer dos 52ºs Jogos Universitários Brasileiros-JUB’s, que foram 

iniciados ontem dia nove de julho no Ginásio Desportivo do Ibirapuera, na cidade de São 

Paulo. A Sessão foi presidida pelo Auditor José Joacy Bastos, que inicialmente convidou o 

Senhor Presidente da Confederação Brasileira de Desportos Universitários-CBDU, o Dr. 

Luciano Atayde Cabral e o Senhor Dr. Julio Jakob, Presidente da Confederacion 

Sudamericana Universitária de Deportes-COSUD, para tomarem assento à mesa. Logo em 

seguida, solicitou a leitura da ata da Sessão anterior, que foi lida pelo Secretário, Daniel 

Verçosa de Amorim, que posta em votação foi aprovada por unanimidade. Logo em 

seguida convidou os novos Auditores Elias Antonio Villaça e Joaquim Arantes de Bem, 

para tomarem posse no Tribunal. Após o ato de posse dos novos Auditores, o Presidente da 

Sessão designou o Auditor Irineu de Oliveira Filho para saudar os novos membros, 

facultando a palavra para os demais que passaram a dar as boas vindas aos novos 

companheiros. Em seguida, convidou os Senhores, Luiz Guilherme Gutman, Luis Roberto 

Martins, Marcelo Góis, Rodrigo Braga Fernandes e Leonardo Laporta Costa para serem 

empossados como Auditores e os Drs. Marcílio Krieger e José Roberto Chieffo Júnior 

como Procuradores de Justiça Desportiva para atuarem junto a Comissão Disciplinar da 2ª 

Região durante os 52ºs JUBS. Após a posse dos mesmos, o Presidente considerou instalada 

a Comissão Disciplinar – 2ª Região, desejando votos de sucesso durante a jornada de 

trabalho. Passou a palavra para o Presidente da CBDU, o Senhor Luciano Atayde Cabral, 

que ao se dirigir para os presentes saudou o Presidente do STJDU, agradecendo o seu 

dedicado trabalho em prol da justiça desportiva universitária, declarando que durante todos 

os anos de militância do desporto universitário nunca teve conhecimento de tamanha 

organização e seriedade com as coisas da justiça desportiva universitária. Em seguida, 

agradeceu a presença do Dr. Julio Jakob, presidente da Confederacion Sudamericana 

Universitária de Deportes pela sua presença em São Paulo durante os nossos Jogos 

Universitários Brasileiros. Parabenizou a todos os membros do Tribunal e registrou com 

satisfação a presença de de Diretores da CBDU bem como da grande maioria dos 

Presidentes das Federações Universitárias estaduais que prestigiavam naquele momento a 

instalação desta Corte Superior de Justiça. Antes de ausentar-se, o Presidente do STJDU, 

concedeu a palavra a Presidente da Entidade Sudamericana que afirmou: Que levava para 

montividéo grandes ensinamentos acolhidos durante o acompanhar dos trabalhos desse 

Colegiado de justiça desportiva universitária do Brasil. Estava encantado com a 

organização do STJDU que tendo a frente o Dr. José Joacy Bastos vem procurando 

demonstrar não só ao Brasil mais provavelmente ao continente sudamericano a organização 



ímpar de justiça desportiva. Agradeceu a todos os Membros do Tribunal e convidou a todos 

para juntos organizarem o Iº Encuentro Sudamericano de Justicia Deportiva, que pretende 

organizar na cidade de Montividéo-UR , pedindo a colaboração do Presidente Joacy Bastos 

para ajudar na sua organização. Após suas palavras, coube ao Presidente Joacy Bastos 

saudar o ilustre visitante e afirmar que o STJDU , seus membros e Procuradores estarão 

desde, se mobilizando para esse futuro evento que sem dúvida marcará a consolidação da 

justiça desportiva universitária do nosso continente. O Presidente Uruguaio retirou-se 

acompanhado do Presidente da CBDU, Luciano Cabral e Auditores Irineu de Oliveira e o 

Procurador Frederico Cianni. O Presidente ouviu reclamações dos Senhores Auditores da 

Comissão Disciplinar pela falta do atendimento por parte da Comissão Central 

Organizadora do JUBs, em relação às exigências regimentais necessárias para o 

funcionamento da justiça desportiva durante os Jogos. O Presidente determinou ao 

Secretário o encaminhamento a CCO, para que fosse tomadas as providências necessárias 

ao bom funcionamento da Corte de Primeira Instância. Ao finalizar a Sessão o Presidente 

Joacy Bastos, agradeceu aos Senhores Auditores e Procuradores da Comissão Disciplinar 

empossados e lembrou aos Membros do Superior Tribunal de Justiça Desportiva 

Universitária, CBDU, que a presente Sessão continuaria em aberto em todo o desenrola dos 

Jogos pronta para atuar se necessária em grau de recurso. Agradeceu a todos para 

participarem das clínicas programadas sobre o direito e justiça desportiva que serão 

efetuadas durante as manhãs e sobretudo pediu a participação do Tribunal na Palestra do 

Dr. Luiz Zweiter, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de janeiro e 

Presidente do Superior Tribunal de Justiça Desportiva da CBF, de Marcílio Krieger e Luiz 

Roberto Castro Martins, atual presidente do Instituto Brasileiro de Direito Desportivo,que 

será paralelamente realizado na Universidade Santana de São Paulo, sob a coordenação da 

Confederação Brasileira de Desportos Universitários através do seu núcleo 

científico.Assim, o Presidente, deu por encerrada a presente sessão,Não havendo nada mais 

a tratar Eu, Daniel Verçosa Amorim, secretariei a presente Sessão cuja ata vai por mim 

assinada e pelos demais Auditores e Procuradores presentes. 
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